Projekt „BioBienenApfel“ lässt Österreich aufblühen: 
200 Hektar neue Blumenwiesen sind bereits bestellt!


Vor 2 Wochen wurde das Projekt „BioBienenApfel“ präsentiert – und es hat Bewegung in unsere Gesellschaft gebracht. Privatpersonen, Unternehmen und öffentliche Institutionen haben in den ersten 14 Tagen Samen und Saatgut für rund 200 Hektar neue Blumenwiesen kostenlos bestellt. Der Versand der hat bereits begonnen. Die nächsten Highlights sind die Eröffnung des ersten „BEEpoint“ in Graz und der Weltbienentag am 20 Mai. 

„„Give BEEs a Chance“. Unter diesem Motto haben Manfred und Katrin Hohensinner von der Frutura Unternehmensgruppe das Projekt „BioBienenApfel“ gestartet, um damit das gesellschaftliche Umdenken für mehr Nachhaltigkeit und Artenschutz zu verstärken. Mit der Unterstützung prominenter Botschafter wie Dominic Thiem, Sebastian Vettel, Lizz Görgl oder Hermann Schützenhöfer ist jetzt tatsächlich Bewegung in das Thema gekommen.

Nur zwei Wochen nach dem Projektstart gibt es bereits mehr als 10.000 Bestellungen für Blumensamen von Privatpersonen. Außerdem werden Städte, Gemeinden, öffentliche Institutionen und Unternehmen mit 5.000 Kilo Saatgut versorgt. In Summe können damit rund 200 Hektar neue Blumenwiesen in Österreich entstehen. Ziel des Projekts ist es, innerhalb von 5 Jahren 1.200 Hektar neue Blumenwiesen aufblühen zu lassen.

Nächster Schritt ist die Eröffnung des ersten BEEpoint Anfang Mai in der Grazer Herrengasse. In diesem „Bienenhaus“ gibt es die besten Tipps & Tricks rund um die Blumenwiesen, spannende Information über die Bienen und das Projekt und natürlich auch kostenlosen Blumensamen. Der BEEpoint wird von Donnerstag bis Samstag jeweils von 09.00 bis 18.00 Uhr geöffnet sein. Darüber hinaus laufen die Vorbereitungen für den Weltbienentag – gemeinsam mit den „BioBienenApfel“-Partnern sollen rund um 20. Mai die Bedeutung der Biene für die Natur und Notwendigkeit ihres Schutzes besonders spürbar und sichtbar gemacht werden.
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